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MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
SECRETARÍA MUNICIPAL    
 
  
 
 
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 12/2017  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota, a 10 de Abri l  de 2017, en el  “CENTRO 
TURÍSTICO EL EDÉN” ,  en presencia del Secretar io Municipal Dionis io Manzo Barboza 
quien actúa como Ministro de Fe, del  Concejal  Mauric io Ávi la Pino, Concejal  Ale jandro 
Vi l larroel  Cast i l lo ,   Concejal  José Antonio Rebolar Rivas, Concejal  Roberto Vergara 
Saavedra, Concejal  Ramón Balbontín Leiva,  Concejal  Carlos Pacheco Díaz, Concejal  
Marco Vergara Truj i l lo  y Concejal  Si lvio Ibaceta Astudi l lo,  Preside nte del  Concejo 
Mauric io Ávi la  Pino,  abre la sesión en nombre de Dios s iendo las 17:39  horas .  
 
Sr.  Alcalde se encuentra ausente por motivos de  salud.  
 

   

T A B L A 

 
 

 
 

1. INGRESO 708 – SOLICITUD DE AMPLIAR METRAJE DE COMODATO DE CALLE 
QUILLOTA CON CALLE PROGRESO – NELSON LIZAMA ROBLES. 

2. ORD. N° 370-D/2016 – SOLICITUD DE COMODATO DE LA SEDE SOCIAL JUNTA DE 
VECINOS DÍAZ FUENZALIDA. 

3. PATENTE DE ALCOHOL DE MATÍAS RICARDO LOVISA FRITZ E.I.R.L. – RESTAURANT 
DIURNO – DIRECCIÓN EN AVENIDA CONDELL N° 1687 LOCAL E-92, QUILLOTA. 

4. PATENTE DE ALCOHOL DE MATÍAS RICARDO LOVISA FRITZ E.I.R.L. – RESTAURANT 
NOCTURNO – DIRECCIÓN EN AVENIDA CONDELL N° 1687 LOCAL E-92, QUILLOTA. 

5. COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN DE LA OBRA DENOMINADA 
“MEJORAMIENTO PLAZA MIRADOR CEMENTERIO CERRO MAYACA, QUILLOTA”. 

6. ENTREGA DE BALANCE DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA – CONTROL INTERNO 
7. VARIOS. 
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Presidente del  Concejo ,  a pet ic ión de Concejal  Marco Vergara Truj i l lo ,  sol ici ta un  
minuto de s i lencio , por las personas que sufren los estragos de la guerra  en Si r ia,  y 
por la d i f íc i l  s i tuación  que atraviesan los hermanos venezolanos.   
 

1. INGRESO 708 – SOLICITUD DE AMPLIAR METRAJE DE COMODATO DE CALLE QUILLOTA 
CON CALLE PROGRESO – NELSON LIZAMA ROBLES. 

 
Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
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Presidente del Concejo solicita informe al Concejal Alejandro Villarroel Castillo, quien visitó el lugar cuando 
era Presidente de la Comisión de Ordenamiento Territorial. 

Concejal Alejandro Villarroel Castillo informa positivamente la petición pues considera, de acuerdo a la 
inspección ocular que realizó, que otorgar este comodato contribuye al ornato y seguridad del sector, pues 
permite continuar la línea de cierre existente. 

Presidente del Concejo propone que se apruebe ampliar metraje de comodato de 3 metros a 5 
metros, a l  Sr.  Nelson Lizama Robles, RUT 5.998.055 -6, a l  costado de su domici l io en 
Población Said, cal le El  Progreso 1310 (casa esquina),  con la f inal idad de otorgar 
protección a la propiedad . 

Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°118/17: Por unanimidad se aprueba ampliar metraje de comodato de 3 
metros a 5 metros, al Sr.  Nelson Lizama Robles, RUT 5.998.055 -6, al  costado de 
su domicil io en Población Said, calle El Progreso 1310 (casa esquina),  con la  
f inalidad de otorgar protección a la propiedad.  Lo anterior deberá aplicarse 
según condiciones que establezca la Dirección de Obras Municipales de Quil lota.   

 

2. ORD. N° 370-D/2016 – SOLICITUD DE COMODATO DE LA SEDE SOCIAL JUNTA DE VECINOS 
DÍAZ FUENZALIDA. 

 

Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
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Presidente del Concejo propone otorgar Renovación de Comodato Precar io por 10 años respecto 
de la Sede Social  ubicada en cal le subida Rautén N° 122 de Boco, Qui l lota, a la “Junta 
de Vecinos Población Díaz Fuenzal ida” .  
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
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ACUERDO N°119/17: Por unanimidad se aprueba otorgar Renovación de Comodato 
Precario por 10 años, respecto de la Sede Social ubicada en calle subida Rautén 
N° 122 de Boco, Quil lota, a la “Junta de Vecinos Población Díaz Fuenzalida”, 
Organización  Comunitaria Territori al,  Personalidad Jurídica N°125, RUT 
65.352.790-k, representada legalmente por su Presidenta Sandra Riquelme 
Vil la lobos, Cédula Nacional de Identidad N°13.763.610 -7, domicil iada en Manuel 
Rodríguez N° 085, Población Díaz Fuenzalida, Boco, Quil lota . 
 
 

3. PATENTE DE ALCOHOL DE MATÍAS RICARDO LOVISA FRITZ E.I.R.L. – RESTAURANT 
DIURNO – DIRECCIÓN EN AVENIDA CONDELL N° 1687 LOCAL E-92, QUILLOTA. 

Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
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Presidente del Concejo propone aprobar la Patente de Alcohol  Tipo C) Giro: Restaurant Diurno, del 
Contr ibuyente Matías Ricardo Lovisa Fr i tz E.I .R.L.  

Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
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ACUERDO N°120/17: Por unanimidad se aprueba la Patente de Alcohol Tipo C) Giro: 
Restaurant Diurno, del Contribuyente Matías Ricardo Lovisa Fritz E. I .R.L. ,  RUT 
76.110.289-3,  ubicada en Avenida Condell  N° 1687, Local E -92, Quillota.  

 

4. PATENTE DE ALCOHOL DE MATÍAS RICARDO LOVISA FRITZ E.I.R.L. – RESTAURANT 
NOCTURNO – DIRECCIÓN EN AVENIDA CONDELL N° 1687 LOCAL E-92, QUILLOTA. 
 

Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
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Presidente del Concejo propone aprobar la Patente de Alcohol Tipo C) Giro: Restaurant 
Nocturno, del Contr ibuyente Mat ías Ricardo Lovisa Fr i tz E. I .R.L. ,  RUT 76.110.289 -3, 
ubicada en Avenida Condel l  N° 1687, Local E -92, Qui l lota .  

Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. Deja constancia que para adoptar esta resolución se contó con 
todos los antecedentes e Informe de SENDA Previene. 
 

ACUERDO N°121/17: Por unanimidad se aprueba la Patente de Alcohol Tipo C) Giro: 
Restaurant Nocturno, del Contribuyente Matías Ricardo Lovisa Fritz E. I.R.L. , RUT 
76.110.289-3,  ubicada en Avenida Condell  N° 1687, Local E -92, Quillota.  

 

5. COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN DE LA OBRA DENOMINADA “MEJORAMIENTO 
PLAZA MIRADOR CEMENTERIO CERRO MAYACA, QUILLOTA”. 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Presidente del Concejo propone adoptar los siguientes acuerdos: 

1. Aprobar los Costos de Administración, Operación y Mantención en carácter de permanente del 
proyecto denominado “MEJORAMIENTO PLAZA MIRADOR CEMENTERIO CERRO MAYACA, 
QUILLOTA”. 

2. Aprobar la entrega de un aporte del 2% del costo total de las obra para el Proyecto denominado 
“MEJORAMIENTO PLAZA MIRADOR CEMENTERIO CERRO MAYACA, QUILLOTA”. 

 

Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba ambas mociones. Contextualiza este proyecto, recordando 
que se recibió visita de expertos en Patrimonio que destacaron la situación del Cementerio Municipal de 
Quillota en el marco del Encuentro de Cementerios Patrimoniales realizado hace algunos años. 
 
Secretaria Comunal de Planificación Mariela Opazo Muñoz comenta que en esa oportunidad se presentó 
un Estudio que demostraba que el Cementerio de Quillota es el más antiguo de Chile. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba ambas mociones. Solicita considerar Mejoramiento de 
Implementos y Uniformes de Trabajadores del Cementerio. 
 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez dice que se revisará el tema, aunque ha habido avances 
en ese aspecto. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hace presente que fue testigo con Concejal José Antonio Rebolar 
Rivas, de la precaria indumentaria de trabajadores, durante un sepelio al que asistieron. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba ambas mociones. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba ambas mociones. Deja constancia que los Costos de 
Administración, Operación y Mantención del proyecto ascienden aproximadamente a $9.000.000.-, y el 2% 
de aporte asciende a $15.000.000.-  estimativo, y que antiguamente el aporte era de 4%, y ahora bajó a 
2%. 
 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba ambas mociones. 
 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba ambas mociones. Deja constancia que en este proyecto 
se mejora la situación de los pergoleros. 
 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba ambas mociones. Plantea la posibilidad de mejorar las calles 
interiores del Cementerio Municipal. 
 
Secretaria Comunal de Planificación Mariela Opazo Muñoz informa que se está trabajando en conseguir 
financiamiento para contratar una Ingeniería, y postular obras de mejoramiento de las calles interiores. 
 
Presidente del Concejo hace presente que las propuestas efectuadas por los Concejales deben 
entenderse en el marco de respaldo a la gestión de mejoramiento del Cementerio Municipal. Aprueba 
ambas mociones. 
 
ACUERDO N°122/17: Por unanimidad se aprueba el compromiso de asumir los costos de 
Administración, Operación y Mantención en carácter de permanente para el proyecto denominado 
“MEJORAMIENTO PLAZA MIRADOR CEMENTERIO CERRO MAYACA, QUILLOTA”, que será 
postulado al Programa Espacios Públicos Convocatoria 2017 – 2018  del Ministerio de la Vivienda y 
Urbanismo, etapa diseño de arquitectura y especialidades, en caso de adjudicarse financiamiento. 

 

ACUERDO  N°123/17: Por unanimidad se aprueba el compromiso de entregar un aporte del 2% del 
costo total de la obra para el Proyecto denominado “MEJORAMIENTO PLAZA MIRADOR 
CEMENTERIO CERRO MAYACA, QUILLOTA”, de acuerdo a lo establecido por la Normativa del 
Programa de Espacios Públicos del Ministerio de Vivienda y Urbanismo al que será postulado, en 
caso de adjudicarse Financiamiento. 
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6. ENTREGA DE BALANCE DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA – CONTROL INTERNO 
 

Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 

Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°124/17: Por unanimidad se aprueba d e j a r  c o n s ta n c i a  d e  l a  e n t r e g a  d e l  B a l a n 
ce   d e  E j e c u c i ó n  P r e s u p u e s t a r i a  e l a b o r a d o  p o r  e l  D i r e c t o r  de C o n t r o l  I n t e r n o  
correspondiente a 31 de Diciembre de 2016. 

7. VARIOS. 
7.1  

Concejal Mauricio Ávila Pino: 
1. Agradece entrega de informe jurídico sobre la propuesta de Reglamento de Funcionamiento del 

Concejo Municipal. En próxima sesión se decidirá la fecha de reunión de análisis del documento. 
2. El Sector Hospital San Martín de Quillota tiene problemas por falta de estacionamientos, lo que no  

permite acoger adecuadamente a pacientes de urgencia. Propone estudiar autorización de 
estacionamiento en horario nocturno en Avenida Valparaíso, y quizás también por calle 
Concepción. 

 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas dice que han conversado el tema con el Director de Tránsito y 
Transporte Público, y quizás sea factible autorizar estacionamiento de noche por Avenida Valparaíso. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra afirma que se trata de un tema recurrente. En lo personal no apoya 
esta medida, porque históricamente en los alrededores del Hospital se estacionan los funcionarios del 
Establecimiento, y en consecuencia esta medida no favorecería a los pacientes de Emergencia. 
 
Concejal Carlos Pacheco Díaz plantea que todos están conscientes de la necesidad de contar con más 
estacionamientos cerca del Hospital, pero fue testigo que durante un año estuvo estacionado un auto 
abandonado en calle Concepción, y generaba grandes atochamientos en hora de ingreso a Colegios. 
Propone autorizar estacionamientos en algunos horarios por calle Chacabuco quizás. En principio no es 
proclive a la medida. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva se opone a la medida porque Avenida Valparaíso es bidireccional, y por 
lo tanto no tiene la cabida necesaria. Quizás podría aplicarse en calle Concepción. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo considera que lo adecuado sería gestionar con la Dirección del 
Hospital, que de 21:00 a 06:00 hrs, se permitiera el ingreso a la Unidad de Emergencias por la puerta 
principal del recinto. 
 
Presidente del Concejo plantea que se trata de un tema que requiere solución en horario nocturno, pues 
comparte opinión que durante el día es una medida inviable. La variable de circulación por la puerta 
principal del Hospital, excede la capacidad de acción del Concejo Municipal. Solicita que la Comisión de 
Tránsito estudie el tema y proponga alguna medida. 
 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez hace presente que la bidireccionalidad de ese tramo de 
Avenida Valparaíso, fue producto de una conversación de Alcalde con el Director del Hospital San Martín 
de Quillota de la época, quien hizo este requerimiento. 
 
Director de Tránsito y Transporte Público hace presente que tanto el Hospital y la Cárcel de Quillota, 
cuando construyeron sus ampliaciones, no cumplieron con las normas de estacionamiento que la Ley 
establece, porque a su Unidad no llegó solicitud de aprobación de estudio al respecto. Se debe considerar 
también el crecimiento del parque automotriz de la Comuna. 
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8.2 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas:  

1. Solicita enviar carta de felicitaciones al Regimiento Granaderos por Obra de teatro presentada en 
Gimnasio CORVI. 

 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez hace presente que esta obra fue un presente que hizo el 
Ejército a la Comuna, como agenda de eventos por Tricentenario de Quillota. 
 

ACUERDO N°125/17: Por unanimidad se aprueba enviar carta de Felicitaciones  y 
Agradecimiento al Regimiento de Granaderos de Quillota, por el Aporte Cultural 
efectuada en el marco del Tricentenario de la Comun a, con la presentación de la 
Obra Teatral “BUERAS, HÉROES Y OLVIDO”, presentada por la Compañía de 
Teatro HOMOI, el 04 de Abril de 2017, en el Gimnasio Municipal de Quillota.  
 

2. Hace presente sus felicitaciones a Empresa Santa Teresita, pues su inversión transforma el 
vertedero existente, en un relleno sanitario de gran nivel. Destaca además que trajeron un camión 
para instalar contenedores, con lo cual, en coordinación con la Unidad de Medio Ambiente, podrá 
dar cumplimiento al Contrato, en los términos requeridos en varias ocasiones por el Concejal 
Ramón Balbontín Leiva. Este relleno sanitario será la base para implementar a futuro un sistema 
de generación de energía de la basura. 

 
3. Participó en evento realizado en el Auditorio de la Escuela Roberto Matta, con motivo de la 

celebración de 4 años de creación del Consultorio Plaza Mayor. Le impresionó el trabajo de 
formación artística que se hace con las niñas en ese colegio, y la alegría y el afecto que 
demuestran los pacientes que se atienden en ese consultorio.  

 
ACUERDO N°126/17: Por unanimidad se aprueba enviar Carta de Felicitaciones a funcionarios  y 
profesores de la Escuela Roberto Matta, y a funcionarios del Consultorio Plaza Mayor, por la 
calidad artística y humana que se disfrutó durante el acto de celebración del cuarto aniversario de 
creación del Consultorio. 
 
8.3 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo:  

1. Vecinos de Santa Rosa de Colmo le plantearon el problema de factibilidad de agua que les 
afecta. Consulta sobre situación de parcela 1B. 

 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez informa que llegó documento de Contraloría General de 
la República a través de la Intendencia, por carencia hídrica en el sector, principalmente por loteos sin 
factibilidad de agua. Es responsabilidad de los particulares haber comprado terrenos sin urbanización. Se 
hizo investigación preliminar, y aparentemente el agua que entrega el Municipio se ha usado no solo para 
beber, sino también para regar. Para el sector Araucarias se entregará agua solo hasta 1 de julio. Se 
buscará forma de resolver en base a conexión y ampliación de APR (SISTEMA DE AGUA POTABLE 
RURAL). Hoy el Alcalde planteó el problema en reunión con Intendente. Se gestionará formalmente. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo pide que se considere por igual a todas las familias, considerando 
que hay personas dispuestas a colaborar con financiamiento. 
 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez hace presente que no entiende la solicitud del Concejal 
respecto al trato por igual, porque hay propietarios que tienen casas en el sector como segunda o tercera 
vivienda. Considera que la solución más adecuada es vía APR(SISTEMA DE AGUA POTABLE RURAL). 
 

2. Pide informe sobre evento motoquero. Dice que hubo mucha gente del sector disconforme por el 
ruido, pues hubo competencia entre quienes hacían más ruido con los motores de sus motos. 

 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez informa que hubo quejas de vecinos por ruido de 
motores y la música del evento. Desde el punto de vista del objetivo de la subvención en cuanto al 
desarrollo del evento, se cumplió lo propuesto. No hubo aumento de Licencias de Conducir como 
consecuencia del evento, y se averiguará el monto de la acción social comprometida. 
 
ACUERDO N°127/17: Por unanimidad se aprueba solicitar Informe detallado respecto del desarrollo 
y cumplimiento de compromisos, del Evento denominado “ENCUENTRO INTERNACIONAL 
MOTOQUEROS CAMINO AL TRICENTENARIO”, para el cual se otorgó Subvención Municipal a la 
Organización denominada “HALCONES MOTO CLUB QUILLOTA”, RUT 65.016.453-9, 
Personalidad Jurídica N° 978, representada legalmente por Nelson Biso Cárdenas, 
RUT 7.660.853-9, con domicil io en Pasaje Navarra  N° 988, Población Reyes 
Católicos, Quil lota, según Acuerdo N°94/17 adoptado por el Honorable Concejo 
Municipal de Quillota en Sesión Ordinaria de 13/03/2017.  
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3. Da lectura a Whatsapp por denuncia de apoderados, sobre niños que deambulan en el patio de la 

Escuela F-177 La Palma, al parecer por no contar con los medicamentos necesarios para 
tranquilizarlos. 

 
ACUERDO N°128/17: Por unanimidad se aprueba solicitar Informe respecto de la situación que 
afecta a alumnos que por algún motivo se encontrarían impedidos de ingresar a salas de clases en 
la Escuela F-177 La Palma. 
 

4. Pide informe sobre Sumario a la funcionaria de Salud, Sicóloga Claudia Maturana Donoso. 
 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez informa que se ha tramitado normalmente los aumentos 
de plazo requeridos por el Fiscal, y el Sumario se encuentra en etapa de Formulación de Cargos. 
 

5. Propone usar el Salón de la Escuela Roberto Matta para Sesiones de Concejo Municipal. 
 
Jefe Operativo de Eventos Municipales Juan Carlos Aros Aspee plantea que es muy difícil ocupar el salón 
de la Escuela Roberto Matta, porque el Salón está muy ocupado.  
 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez considera interesante programar la rotación de las 
Sesiones de Concejo en diversos sectores de la comuna. 
 
Presidente del Concejo hace presente que en el anterior período del Concejo Municipal hubo un acuerdo 
en ese sentido, que no se pudo implementar. Pide tener cuidado en el uso de los espacios educativos para 
otros fines. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra consulta por la fecha de solución definitiva para el acceso del 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo al Edificio Consistorial, instalando un ascensor, que beneficiaría también a 
mujeres embarazadas y personas de tercera edad. Considera impresentable llegar al Tricentenario, con un 
edificio municipal que presenta dificultad de acceso para el Concejal y personas con impedimentos físicos 
de desplazamiento. 
 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez representará el asunto al Sr. Alcalde.  
 
8.4 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo:  

1. Solicita agendar en tabla de la próxima Sesión de Concejo Municipal, la exposición del Informe 
de la Comisión de Discapacidad e Inclusión. 
 

2. Hace presente que uno de sus compromisos de candidatura fue llevar el mensaje de la 
necesidad de mejoramiento de accesibilidad no solo de personas con minusvalía, sino también  
de todas las personas con dificultad de desplazamiento de tercera edad, con artrosis u otras 
dolencias. Plantea que esta carencia de accesibilidad perjudica su trabajo como Concejal. 
Agradece la voluntad de la funcionaria Andrea Millán Vega, Secretaria de la Oficina de 
Concejales, y de otros funcionarios que ocupan tanto tiempo en atender sus demandas, 
bajando hasta el acceso del edificio. 

 
3. Vecinos del Colegio Simón Bolívar plantean problemas originados por uso de la cancha hasta 

altas horas de la madrugada. 
 
Jefe Operativo de Eventos Municipales indica que más allá de las medidas adoptadas, por el nivel de 
ruido, no se puede adoptar otras acciones pues se trata de un propietario particular. Solo se ha logrado 
intentar negociar el aumento de altura de la reja de protección. 
 
Presidente del Concejo consulta a Asesor Jurídico si hay punto de encuentro entre la Ley y los intereses 
de particulares por ambas partes, y si se puede crear una Ordenanza sobre esta materia. 
 
Abogado Municipal Carlos Gutiérrez Cisternas indica que estudiará propuesta jurídica de acercamiento de 
intereses entre particular que ejerce una actividad lucrativa lícita, y vecinos que requieren tranquilidad para 
su descanso. 
 
8.5 
Concejal Carlos Pacheco Díaz:  

1. Denuncia que en Calle Bernardino Concha fue incendiado un vehículo, el dueño le sacó la patente 
y lo dejó abandonado. 
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Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez solicita que se denuncie por escrito para retirar con 
grúa. 
 
8.6 
Concejal Ramón Balbontín Leiva plantea la crisis de Estacionamientos que se aumentará en el 
Cementerio Municipal, pues el espacio que se ocupa actualmente se utilizará para la Plaza Mirador. 
 
8.7 
Concejal Marco Vergara Trujillo plantea la preocupación de vecinos de sector del Estadio Municipal Lucio 
Fariña Fernández, por los partidos programados en abril, y consultan sobre las medidas de seguridad que 
se adoptarán para el partido de San Luis con Colo - Colo. 
 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez indica que ante cada evento masivo, el Administrador 
del Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández, debe adoptar las medidas necesarias de seguridad, en 
coordinación unto con Gobernación Provincial de Quillota y 4ta. Comisaría de Carabineros, la semana 
previa al evento. 
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autoridades, funcionarios municipales y ciudadanos, y levanta la 
Sesión siendo las 19:05 horas. 
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